TEPMOANHAMIKA ITPOLHECY BIJHOBJIEHHS TUTAHATIB

Benas JI. (MI]-10), Jlucronan J.A. (acnipanm)”
3anopi3bka JiepKaBHa 1H)KEHEepHa aKkaeMis

[Tpo MOXITMBICTH IPOTIKAHHSA Ti€l a00 1HIIOT XIMIYHOI peakiiii MO>KHa CYJIUTH, B
nepIioMy HaOMMKEHHI, 0 3MiH1 il TepMOAMHAMIYHOTO MOTEHINaTy. SIK BiJIOMO, YUM
OlnpIe 3MiHA 1300apHOTO TEPMOAMHAMIYHOTO MOTEHINAy MPH MPOTIKAHHI peakilii,
TUM BHUIIE XIMiYHA CHOPIAHEHICTh, TOOTO 3[aTHICTh PEYOBHH BCTYMATH B XIMIUHY
B3a€EMO/III0 MK CO0OIO.

Jlan1 mpo 3MmiHy 1300apHOTO MoTteHmiany (eHeprii ['166ca) XIMIYHMX peakIii
OTPUMYIOTh B PE3yJbTaTi PO3PAXYHKY 13 3aCTOCYBAaHHSM 3aKOHIB TEPMOJIMHAMIKH.
[Ipy 1bOMY BHUKOPHCTOBYIOTH 3HAUEHHS TEIJIOEMHOCTEW MMOYATKOBUX PEUOBHH 1
MPOJAYKTIB peakuli, TEemIOT YTBOPEHHS XIMIYHMX CIOJYK 1 €HTpOMii BCIX
KOMITOHEHTIB:

AG; = AH} -TAS? |

ne AGrt - 3MiHa 1300apHOTO TEPMOAMHAMIYHOTO MOTEHINATY 3aJIeKHO Bij
TeMIiepaTypH, Jx/Moib ;

AH;, AS%r - 3mina emtamemii, Jox/Mons i emrpomii, Jix/(Moms K) peakiii
(BIAMIOBITHO) 3 TEMIIEPATYPOIO.

3 JIeKUIbKOX MOXKJIMBUX PEaKIid MepeBaXHO Oyje MPOTIKATU Ta, IJsS SKOi
a0COJIIOTHE HEraTUBHE 3HAUYECHHA 3MIHU TEPMOJAMHAMIYHOTO OTEHIIATY OLIbIIE.

[IpoykTaMy BITHOBJIEHHS TUTAHATIB MOXYTh OyTH PI3HI CKJIAJHI PEYOBHHH;
MIPY IOCTATHIM MOBHOTI NMPOTIKAHHS PEaKIlid TAKUMH PEYOBUHAMH € TOJIOBHUM YHHOM
Ti,03, Ti30s, nBookuc Tutany TiO, i MeTaneBe 3ami30 Fe. PiBHSHHS 3MiHU 1300apHUX
TEPMOJIMHAMIYHUX MOTEHIIaIIB, 10 MPUBOJATHCA HUXKYE, 3aJI€KHO Bl TEMIEpaTypu
JUISL peakIiii BiJHOBJIEHHS METAaTUTaHy 3ajli3a BYTJIELIEM PO3paxoBaHl, BUXOIAYHU 3
MPOTIKaHHS peakiii 10 PI3HUX KIHUEBUX MPOAYKTIB. 3HAYEHHS TEPMOJMHAMIYHUX
MOTEHIAJIIB MPEACTABIICHI Y J{’K/MOJIb:

FeO-TiO, + C = TiO, + Fe + CO; AG, = 15,3-10* - 165,3 T; (1)
3/4 FeO-TiO, + C = 1/4 Ti;Os + 3/4 Fe + CO; AG,=17,9-10*-1653T;,  (2)

2/3 FeO-TiO, + C = 1/3 Ti,03 + 2/3 Fe + CO; AG;=18,6:10°-1658T;  (3)

* Hayunslii pykoBogutens — A.T.H., mpodeccop, akagemuk AWNH VYkpaunsl, 3aB. kxad.
METaJUTypryuy IBETHBIX MeTauioB YepBoHHBINM U. O.



2 FeO-TiO, + C = FeO-2TiO, +Fe + CO; AG, =18,5-10*-154,9 T; (4)
FeO'TiO, + C = TiO, + Fe + COy; AGs=11,1 T - 19,5-10% (5)

Ha miacTaBi TepMOMHAMIYHOTO aHAMI3y Peakilii BIIHOBJICHHS CIIOJIYK TUTaHY,
pEe3yNbTaTU SIKOTO TPHUBEJEHI HA PUC., BCTAHOBJIEHO HACTYMHE — TEPMOJMHAMIYHO
MOJKJIMBI peakilii BiAHOBJICHHS THUTAHATIB 3alli3a 3 YTBOPEHHSM METAJCBOTO 3ai3a,
JIBOOKHCY THTaHy, a TaKOX HWK4YMX oOkcumiB TuTaHy 11305 i1 Ti,03. Anami3
3aJIEKHOCTI  1300apHO-130TEPMIYHOTO TIOTEHINIAYy Bi TEMIEpaTypu TMOKa3ye, IIo
peakKIlii BITHOBJICHHS MPOTIKAIOTh IHTEHCUBHIIIIE 3 TT1JIBUIIICHHSIM TEMIIEpaTypPH.

['omoBHHMM 3aBIaHHSIM TIPU BIJHOBHIM IUIABIll TUTAHOBUX KOHIICHTPATIB, €
HaANOUTBII palrlioHaNIbHEe 3IIHCHEHHSI peaKiiii BIIHOBJICHHS OKCU/IB 3ai3a. ToMy ayxe
BAKJIMBO 3HATH 3aKOHOMIPHOCTI MPOTIKAHHA LUX peakuid Ha Oyap-iKiil crafii
IPOLECY IIaBKH.

[IBuAKICT BIAHOBJICHHS OKCHIIB 3ajli3a 3 TUTAHOBUX KOHIICHTPATIB
BU3HAYAETHCA SK MIHEPAJIOTIYHUM CKJIQJIOM Marepiaiy, 10 MepepoOJIIeTbes, Tak
TEMIIEPATypol0 1 TPUBAIICTIO MPOLECY, BEJIMYMHOIO 1 TMOPHUCTICTIO 3€peH
KOHIIEHTPATy, BUIJISAOM 1 KUJIBKICTIO BIJIHOBHHKA, CIOCOOOM 3MIMCHEHHSA IPOLECY
BITHOBJICHHS 1 TaK JaIl.
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Temnepatypa, K

1 — peaxwst (1); 2 — peakius (2); 3— peakus (3);
4 — peaknus (4); 5 — peaxiyst (5);
Pucynok — 3miHa 1306apHO-130TE€pMIYHOTO MOTEHITIATY PEAKITiH BITHOBJICHHS
UTBMEHITY



